

Юбилей!

Жизнь как яркая звезда...

Беспокойное сердце не позволяет ей оставаться равнодушной ко всему, что происходит вокруг. Трудное детство закалило ее характер. Все это - об удивительном человеке Марии Ивановне Калининой.



На фото: Мария Ивановна, слева, 1955 г.

Родилась Мария Ивановна в селе Веселый Подол Семеновского района Полтавской области. Отец был строителем, мать – рабочей на сахарном заводе. В семье росли четверо детей. Отец не успел достроить дом для своей семьи, ушел на войну. Мария Ивановна помнит ночь, когда в 43-м вражеские солдаты вошли в село. Жители спрятались в вырытых окопах, утром в селе было тихо, только лаяли собаки, ревели скот, кричала птица. Оккупанты сожгли новую школу, сахарный завод, уничтожили опытную сельскохозяйственную станцию. Ко всеобщей радости фашисты недолго хозяйничали в селе, вскоре наши солдаты его освободили. Хорошо помнит Мария Ивановна, как это было. Ехали машины, обозы с ранеными, шла пехота. Солдаты разместились по квартирам. К ним на постой определили врача и двух медсестер. Мама стирала бинты, белье для солдат. Постояльцы давали за работу кусочки сахара и мыло.

Закончилась война. В село возвращались мужчины. Дети долго ходили на край поселка встречать отца, но не дождались. Вскоре маме вручили извещение, что отец пропал без вести. Позже ей передали три треугольных конверта, это были последние письма отца. Он писал, что ранен, лежит в госпитале, просил беречь детей, мечтал вернуться и достроить дом. Но отец не вернулся...

Когда Мария училась в 7 классе, умерла мама. После окончания учебы девочка поехала в город Крюково, поступила на учебу в ремесленное училище, где сиротам предоставлялось бесплатное обучение, питание, одежда. Осваивая специальность токаря, Мария училась ударно.

Весной, когда оканчивала

училище, повсюду слышался призыв о поднятии целины. Хотя ей дали работу на заводе, девушка загорелась мечтой поехать в далекий Казахстан, куда уже отправлялись эшелоны с людьми и техникой. Мастер долго уговаривал не ехать, говорил о предстоящих трудностях, о суровом климате казахской степи, но Мария не отступала от принятого решения.

И вот она с группой девушек и юношей едет на целину...

Они прибыли в поселок Денисовка. Там их распределили по совхозам. Мария выбрала совхоз «Шевченковский». Было удивительно, что вдали от ее родины есть село с именем великого украинского поэта. Когда узнала, что в совхозе имеются токарные станки, безоговорочно решила ехать именно туда.

Путь пролегал через Джетыгару. Сопровождающий сказал, что здесь добывают золото.

Приехали в Койлыбай, решили отдохнуть. Объяснили, что это уже Шевченковская земля, первое отделение совхоза. Приезжие стали присматриваться к местным жителям. Во дворе бегала девочка, возле большой печки хлопотала женщина в национальной одежде. Она вынесла им пиалы с кумысом.

Где бы ни была потом Мария Ивановна, при первых звуках домбры в ее памяти всегда всплывает именно эта картина первого знакомства с казахским народом, со степью...

Шевченковка предстала тремя рядами глинобитных мазанок, в которых располагались машинно-тракторная мастерская, магазин, клуб, контора.

Оказавшись на месте, она часто вспоминала слова учителя о суровых условиях степного края.

Две девушки сразу же уехали домой, а Мария и ее подруга

Нина остались. Поселились девчата у местных жителей. Позже, чтобы не стеснять хозяев, они попросили отдельное жилье. Им дали комнату в землянке, пообещали, что это временно, к весне построят общежитие.

Зима 1956 года выдалась многоснежная, с частыми бурями. Землянку заметало по крышу. Иногда не могли выбраться из нее, чтобы идти на работу. Ходили в одежде, которую выдали еще в училище. Прежде чем приступить к работе, нужно было обогреться, так как в ботинки набивался снег. Огромной радостью был день, когда им выдали валенки. Заведующий складом Божко А. А. посоветовал брать черные, так как в них можно и на работу ходить, и на танцы бегать - не маркие... Однажды они заблудились, идя с работы. Чудом не замерзли, наткнулись на чью-то землянку, хозяйка которой приютила на ночь.

Работали девчата на совесть, заслужили уважение среди механизаторов, по заказам которых точили детали для тракторов.

К Новому году купили теплые пальто, щеголяли в обновках.

Весной пошли частые дожди. От них стена землянки, в которой жили девчата, обрушилась. Они пошли к директору Петру Николаевичу Богодухову. Сидевший в его кабинете мужчина (им оказался Иглик Сеитович Абулинов, позднее ставший депутатом Верховного Совета СССР), услышав жалобы, отправил их на работу, гневно сказав, что обвалились землянки еще двадцати семей. Пока девчата были на работе, члены рабочего комитета обошли все землянки, которые пришли в негодность. Каково же было удивление, когда к концу рабочей смены пришел главный прораб Васильев и положил на станок ключи от комнаты в новом общежитии!

Радости не было предела! Общежитие начиналось с красивых ступенек. Когда вошли, все, конечно, понравилось. Выбеленная печь с задвижкой, деревянный пол, большие окна со ставнями. Завезли кровати, дали постельное белье. Жить стало веселее.

В этот год урожаем удался на славу. На помощь приехали солдаты из разных уголков страны. Среди них был и будущий супруг Марии Ивановны Николай Калинин.

Как-то он пришел заказать болты на карданный вал. Сол-

дат сразу понравился своей статностью, серьезным видом. Они подружились, ходили на танцы. К концу декабря Николай должен был уезжать на родину. Молодой человек предложил Марии ехать вместе.

Срок ее отработки после училища еще не закончился. Но руководство совхоза, видя, что у молодых все серьезно, дало разрешение уехать при условии официальной регистрации брака. Свадьбы не было, на регистрацию Мария выточила кольца из бронзы... Они блестяли, как золотые...

Молодые уехали на родину Николая в Ульяновск. Устроиться на работу оказалось сложно, затем они попытались счастье в городе Куйбышеве. Мария, так и не привыкнув к режиму большого города, уговорила мужа вернуться в Шевченковку.

Так снова позвала целина Марию Ивановну к себе...

Семье дали квартиру, устроили на работу.

И полетели годы один за другим...

Родились дети, обустроился быт.

Работая, Мария Ивановна была активной участницей проводимых в совхозе и районе мероприятий. Боевую и неравнодушную работницу не единожды избирали депутатом районного совета, затем областного.

В 1971 году Мария Ивановна Калинин была избрана депутатом Верховного Совета Казахской ССР.

Огромной радостью стало строительство в селе новой школы. В этом несомненная заслуга Марии Ивановны. С ее участием покрылась асфальтом дорога, ведущая в город. Всех дел не перечислять.

Двенадцать лет Мария Ивановна возглавляла поселковый совет. В это время жизнь в совхозе кипела. Это были собрания, семинары, совещания, заседания и многое другое. Курировала Мария Ивановна работу комиссий, женского совета села. По ее инициативе и при поддержке были созданы культурно-национальные центры. Она заочно окончила библиотечный техникум, работала заведующей сельской библиотеки, открывала пункты выдачи в бригадах, проводила мероприятия, затем некоторое время работала библиотекарем школьной библиотеки.

За добросовестный труд Мария Ивановна награждена орденом Октябрьской революции. В семейном архиве много различных наград.



Она с теплом вспоминает тех, с кем работала рядом много лет. Это Сподин А. И., Елеусизов Ж. Е., Шереметьева З. С., Цой Л. Н., Муртазин Р. М., Асадулин М. Г., Мостовая М. Л. и другие.

Во всем поддержкой был супруг Николай Семенович. Он тоже был передовым работником села. За безупречный труд награжден орденом Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета», медалями.

В 1996 году в связи с болезнью Николая Семеновича семья переехала в город.

Как только заселились в дом № 9 11 микрорайона, Мария Ивановна сразу же по-хозяйски распорядилась, что необходимо сделать во дворе. С ее участием дворовая площадка неузнаваемо преобразилась. Здесь качели, песочницы, турники, футбольная и баскетбольная площадки. Ее по-прежнему привлекает соседство. Еще снег не сошел, а Мария Ивановна уже планирует навести порядок перед домом. К благоустройству она привлекает соседей, детей. В 2021 году их дом стал домом высокой культуры. В подъезде чисто, висят занавески, на стенах картины.

Старший сын живет в Карабалыкском районе, дочь - в городе Копейске. Они зовут маму к себе, но она не может расстаться с землей, которая стала для нее родной.

Мария Ивановна часто бывает в школах города, на районных мероприятиях. Ей есть о чем рассказать, что посоветовать молодым.

P. S. Дети военного времени – особое поколение. Пройдя через трудности, познав истинные ценности, они хранят в себе беззаветную любовь к родной земле, стараются делать жизнь вокруг себя лучше.

Главное в человеке, как считает Мария Ивановна, - высокая ответственность к делу, уважение к людям, любовь к родине.

Она внештатный корреспондент нашей газеты. Ее рассказы - о людях района, о его главном богатстве.

Уважаемая Мария Ивановна! Сердечно поздравляем Вас с юбилеем! Пусть Ваша мудрость и жизненный опыт будут примером молодому поколению!

Желаем Вам крепкого здоровья, огромного оптимизма, бодрости, позитивного настроения, благополучия и любви близких!

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

«У нас много идей...»

В нашей стране утверждена Концепция государственной молодежной политики до 2027 года. Социально-экономическое положение, образовательный и профессиональный рост молодежи, высокая степень ее вовлеченности в общественно-политическую жизнь общества позволит выйти на новый уровень развития.

Работе молодежных организаций, поддержке со стороны местной исполнительной власти было посвящено прошедшее 4 апреля заседание Совета по делам молодежи под председательством акима района Нуржана Утегенова.

Во встрече приняли участие руководители государственных учреждений и предприятий района.

О проводимой работе и планах на текущий год информировали председатель

комитета по делам молодежи АО «Костанайские минералы» Алина Ищанова, председатель комитета по делам молодежи КГКП «Житикаринский политехнический колледж» Никита Отто, руководитель молодежного общественного объединения «Лидер» Сабира Утешева.

Так, в АО «Костанайские минералы» работает молодежь в возрасте от 19 до 35 лет в количестве 262 человек.

Первоочередным вопросом при организации трудовой деятельности с молодыми работниками является формирование кадрового потенциала предприятия. Основным направлением работы с молодежью посвящен соответствующий раздел коллективного договора.

На счету общественного объединения «Лидер» много интересных и нужных мероприятий разной направленности. Важно, чтобы они

помогали не только развитию молодежной инициативы, но и приносили конкретную пользу гражданскому обществу.

У молодежи политехнического колледжа много идей, которые они планируют осуществить в ближайшее время.

Руководитель отдела предпринимательства Сауле Джупанова выступила с информацией о развитии молодежного предпринимательства.

Для оказания помощи молодежи в этом направлении с января текущего года стартовала программа микрокредитования. Кредит до 5 млн тенге выдается молодым людям от 21 до 35 лет со сроком до 5

лет, в области животноводства - до 7 лет, с годовой ставкой вознаграждения не более 2,5%, с наличием залогового обеспечения и сроком регистрации в качестве предпринимателя менее 5 лет.

Итоги совещания подвел аким района Нуржан Утегенов. Он выразил мнение о необходимости пристального внимания руководителей предприятий и организаций к насущным проблемам молодых, нужно четко знать все интересующие их вопросы и находить пути их решения.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.